

**M**萌宠教室

和狗狗关系再好 也不要做六件事

狗狗对宠主很忠诚不假，但是它心里也会有自己讨厌的事情，主要是做了，它可能会记恨。记住，无论宠主和狗狗关系多好，都不要做下列事情。

不要把它关在家里养

狗狗是非常需要自由和运动的动物，和猫咪不同，它每天都需要出门溜达一下，这样才能满足它的运动量，也可以让它身心愉悦。要是总把它关在家里，狗狗会非常郁闷，过多的精力无处发泄就会导致其心理出问题，变得暴躁、焦虑、抑郁，就算宠主和它关系再好，彼此的感情也会被消磨掉的。

不要忘记喂饭

食物是狗狗的“命根子”，它最大的愿望就是可以不用饿肚子，要是宠主总是忘记给狗狗喂饭，让它饿肚子，狗狗会觉得宠主根本不爱它，不想给它喂饭，狗狗会很难过，甚至会记恨宠主的。

狗狗对宠主的爱很大程度是建立在食物的基础上，宠主每天按时喂饭

可以加深彼此的感情，也利于狗狗的肠胃健康。

别在它面前摸别的狗狗

小小的狗狗往往有着大大的嫉妒心，狗狗是占有欲很强的动物，当它和宠主朝夕相处，把宠主当成最重要的人时，就会希望宠主只在意它。要是宠主当着它的面摸其他狗狗时，它就会醋意大发，会觉得宠主“背叛”了彼此的感情，还有可能记恨宠主。

不要忽视它

狗狗很害怕被宠主冷落，它非常需要被宠主关怀。要是宠主长期不搭理狗狗，放任它自己玩耍，狗狗会觉得宠主根本不爱它，内心会很郁闷，跟宠主的关系也会越来越差。既然养了狗狗，宠主就要负起责任来，多和狗狗互动玩耍。

狗狗的听力比人类敏锐得多，范围大概是15Hz到50000Hz，而人类的听力范围是20Hz到20000Hz，所以本来可不能太大的声音，对于狗狗来说，可能耳朵都要被震聋了。

不要动辄打骂

狗狗活泼好动，有时难免会犯一些错，有些宠主脾气比较暴躁，狗狗一旦犯错，就马上用棍棒教训它。但是宠主千万不要这样做，狗狗情愿被打，是因为它爱宠主、尊重宠主。要是宠主经常打骂狗狗，再好的感情也会被打散的。给一点小惩罚就可以了，比如面壁思过、轻拍嘴巴，震慑住它，最重要的还是要多做正向训练，规范狗狗的行为，要是狗狗做得好，可以给它一点零食奖励一下。

□萌宠一家

M萌宠健康

狗狗有这些现象
说明该驱虫了



现在还是有很多宠主不把给狗狗驱虫放在心上，但是寄生虫真的是无孔不入，就算不出外狗狗也会有感染的可能。因此宠主要注意，狗狗如果出现下列现象，就说明它的肚子里爬满寄生虫了。

体重只降不升 要是狗狗的饮食结构没有发生变化，依旧吃嘛嘛香，但是体重不但没有上升反而明显下降，此时狗狗的肚子里可能已经爬满寄生虫了，营养都被寄生虫抢走了，赶紧给狗狗驱虫吧。

频繁呕吐、咳嗽 如果狗狗出现了频繁呕吐、咳嗽的情况，宠主可要注意了，寄生虫会对狗狗的肠胃、肺部造成影响，马上到宠物医院检查，以确定是否需要给狗狗驱虫。

毛发干枯、局部掉毛 要是狗狗的毛发却突然变得干枯，局部脱毛，很可能是感染寄生虫导致的营养不良，或者是被寄生虫叮咬而出现的掉毛，赶紧给其驱虫吧。

牙龈过度泛白 一般情况下，健康狗狗的牙龈是粉红色时，如果狗狗的牙龈从粉红色变成了不正常的白色，就有可能是感染寄生虫后的贫血所致，赶紧带狗狗就医。

不断抓挠自己 当狗狗频繁地抓挠、啃咬自己，很可能是感染了跳蚤、虱子等寄生虫，导致狗狗瘙痒，快把驱虫提上日程吧。

总蹭屁股 狗狗一般是不会频繁蹭屁股的，出现这个动作，通常有两种情况：一是狗狗的肛门腺堵住了，红肿、瘙痒导致狗狗频繁蹭屁股；二是狗狗感染了寄生虫，寄生虫爬到狗狗的肛门附近，就会导致狗狗因瘙痒而不断蹭屁股。出现这种情况，快给狗狗驱虫吧。

预防狗狗感染寄生虫，最有效的手段就是定期给狗狗驱虫，每三个月进行一次体内驱虫，每个月进行一次体外驱虫，可大大降低狗狗感染寄生虫的概率。

□小爱

M萌宠星球

给笼养鸟洗澡 是个技术活儿



笼养鸟大多喜欢水浴，水浴可防止灰尘和寄生虫对羽毛、皮肤的侵入，保持羽毛、皮肤的健康和光泽。自然界中，在河边、溪边、塘边常能见到鸟类在水浴，而笼养鸟则失去了这些自由洗浴的条件，宠主可每天或隔天让它们水浴一次。

时间 因为活动空间较小，笼养鸟的体质也不及自然界中的鸟好。因此，水浴时间应控制在鸟的羽毛不湿透为度。

次数 夏天天热，可以1天洗1次；气温较低时，则可每隔天洗1次或每周洗1-2次。

温度 笼养鸟水浴时的水温不应低于18°C-20°C。

水浴后应将笼养鸟移到温暖避风处，遇有羽毛湿透而打寒战的笼养鸟要将其置于阳光下或火炉边。

对于一些不习惯在鸟笼内水浴的鸟，刚开始可以用水从鸟笼顶部滴淋到鸟体上引诱它，使其逐渐适应在鸟笼内水浴。

长时间不曾水浴的笼养鸟，初次水浴时，常会出现不愿离开水，导致全身羽毛湿透而发冷不止，遇到这种情况应将它置于避风的阳光下。周围气温太低的话，应将其置于温暖的室内或其他保温设备旁，使湿羽毛迅速干燥，不然的话，笼养鸟易得病而亡。

□雪香鸟

M萌宠百科

养大龄猫狗注意三点

一般猫咪、狗狗到七八岁后，就步入了老龄期，若出现以下情况，宠主要及时带其就医。

进食有变 若猫咪、狗狗年龄增长后，进食明显变慢，就说明它们的口腔不那么健康了，应及时带它们去宠物医院检查。

体重异常 进入老龄期的猫

咪、狗狗，如果体重下降过快，宠主要及时带其就医。

及时处理肿物等疾病 猫咪、狗狗进入老龄期后，患病率明显增加，特别是肿瘤类。宠主要定期给它们检查乳腺、口腔、皮肤、腹部等有无异常，以便患有肿瘤能及时发现。

□冬香

M萌宠趣图

1.一位宠主家养了一只调皮的腊肠犬，这天它趁宠主不注意，竟然把西瓜啃了个大坑。

不打自招

2.宠主指着西瓜质问它，一开始它的表情还拒不承认，满脸鄙视地看着主人，好像真的冤枉它了似的。



3.后来宠主越问狗狗越心虚，眼神开始飘忽不定，左看右看的，已经完全不打自招了。

